

新华社乌鲁木齐10月7日电 庆祝新疆生产建设兵团成立70周年大会7日上午在新疆国际会展中心隆重举行。中共中央、国务院、中央军委发来贺信。中共中央政治局委员、国务院副总理、中央代表团团长何立峰出席大会并讲话。

1954年10月,党中央决定中国人民解放军驻疆部队大部就地集体转业,在新疆组建生产建设兵团,履

行特殊使命。70年来,兵团充分发扬“热爱祖国、无私奉献、艰苦创业、开拓进取”的兵团精神,为推动新疆发展、增进民族团结、维护社会稳定、巩固国家边防作出了不可磨灭的历史贡献。

11时,大会开始。全场起立,高唱中华人民共和国国歌。中央军委委员、中央军委政治工作部主任、中央代表团副团长苗华宣读中共中央、国

务院、中央军委致新疆生产建设兵团成立70周年的贺信。

受习近平总书记委托,何立峰代表党中央、国务院、中央军委,向新疆生产建设兵团成立70周年表示热烈祝贺,向兵团各族干部职工群众致以亲切慰问,向长期以来关心和支持兵团发展的各界人士表示衷心感谢。

(下转第三版)

为强国建设、民族复兴注入强大精神力量 ——以习近平文化思想引领宣传思想文化事业发展一年间

新华社记者 林晖 王子铭 王思北

一个民族要走在时代前列,就一刻不能没有理论思维,一刻不能没有正确思想指引。

2023年10月,习近平文化思想在全国宣传思想工作会议上正式提出。习近平文化思想明体达用、体用贯通,标志着我们党对社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。

举旗帜、明方向、守正道、开新局。一年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平文化思想科学指引下,中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化在新时代伟大实践中融会激荡,为党和国家事业发展提供了坚强思想保证和强大精神动力。

指引文化发展新方向

秋日的北京碧空如洗,宽阔的长安街阳光铺洒。坐落于西长安街延长线的京西宾馆,静谧而庄严。

一年前,全国宣传思想文化工作会议在这里举行,会上传达了习近平总书记的重要指示。习近平总书记站在全局和战略高度,指明了宣传思想文化工作肩负的职责使命:

“充分激发全民族文化创新创造活力,不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。”

在历史长河中审视文化推动人类文明进步的重要地位,在时代大潮中把握文化引领社会变革的重要作用,在世界风云中认识文化塑造综合国力的重要影响,在人的全面发展中发挥文化创造美好生活的价值,习近平总书记指引文化发展新方向。

几天后,全国宣传思想文化工作会议后首次地方考察,习近平总书记来到江西,走进景德镇,将文化传承发展作为此行一项重点考察内容。

总书记从陶瓷文化,谈到马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合。“老祖宗传下来的优秀传统文化,

我们要继续攥在手里,与时俱进,让它发扬光大。”致力于创造属于我们这个时代的新文化,总书记念兹在兹、饱含期许。

一年来,习近平总书记的文化足迹遍及大江南北,在系统谋划、身体力行中,指引宣传思想文化事业守正创新、开拓进取,掀开崭新篇章。

以文兴邦,充分发挥文化在治国理政中的作用——

西宁宏觉寺,千年古刹见证了唐蕃古道的恢宏繁盛,聆听过丝绸之路的车马辘辘,镌刻下民族交融历史和团结印记。

2024年6月,习近平总书记在这里考察时强调:“要保护好这份珍贵的历史文化遗产,为铸牢中华民族共同体意识、促进民族团结进步作出新贡献。”

从历史走向未来,从多元凝聚为一体,文化认同始终是民族团结的根脉。发挥文化功效,习近平总书记以强烈的文化自觉与历史担当,将其融入治国理政的伟大实践;

建设金融强国,提出“积极培育中国特色金融文化”,阐明“以义取利,不唯利是图”等五方面实践要求,为金融

高质量发展注入文化涵养;

推进依法治国,强调“积极推动中华优秀传统文化法律文化创造性转化、创新性发展”,为推进中国式现代化增添法治动力;

围绕党的建设,明确“加强新时代廉洁文化建设”,推动形成以文养廉的浓厚氛围。

一年来,以习近平同志为核心的党中央将文化作为治国理政的重要资源,为继续推进国家治理体系和治理能力现代化开辟了文化新路径,拓展了文化新空间。

铸魂育人,为奋进新征程固本培元、凝心聚力——

2024年9月29日,人民大会堂金色大厅。伴随着《向祖国英雄致敬》雄壮激昂的旋律,习近平总书记亲自为国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章,并同他们亲切握手,表示祝贺。

一枚枚勋章奖章,铭刻着不可磨灭的功勋,鼓舞着新时代奋斗者前行的脚步,凝聚起全社会建功立业、昂扬奋进的精神力量。

(下转第三版)

奋进强国路 阔步新征程

活力农村

秋日时节,西柏坡风景如画。记者沿着中共中央旧址西侧的小坡往下走,来到石家庄市平山县西柏坡镇西柏坡村内的村史馆。

馆内一行行充满力量的文字,一张张定格历史的照片,引领人们穿越时空,追寻历史足迹。“最后的一碗米用来做军粮,最后的一尺布用来做军装……”哼唱《西柏坡拥军小唱》的是村里老党员闫上青。自打村史馆投用后,他一有时间就来这里,把西柏坡的红色故事讲给游客们听。

近年来,西柏坡镇西柏坡村建起红旅小镇、民俗村,推出沉浸式实景演出《梦回西柏坡》等红色旅游体验项目。“现在全村九成以上的家庭吃上了旅游饭,村民人均年收入从1991年的250元增长到现在的1万多元。”闫上青笑着说。如今,他和村里的老党员们,把讲好西柏坡故事当成了最有意义的事。

这两年,闫上青把经营旅游纪念品的生意交给了儿子闫进。接过父亲的“接力棒”后,闫进不仅用心经营线下的生意,还拓展线上销售渠道,通过微信朋友圈卖货。“如今,物流四通八达,线上卖货更方便。”今年43岁的闫进说,线下来了新产品,他的朋友圈也同步“上新”,吸引老顾客来回购,这几年,他卖出的西柏坡纪念品,通过快递发往天南海北,生意可不比线下差。

西柏坡镇北庄村距离西柏坡村不远,是名副其实的团结村。漫步北庄村,街巷宽敞整洁,家家户户灰砖黄墙,屋顶铺设着光伏板。电商基地、房车露营地、民宿、观光采摘休闲园综合体、手工作坊、团结书屋、团结食堂、新媒体运营中心……从路口的指示牌上,就能感受到村里业态之丰富。

“我们村非常团结,发展潜力巨大。而且得到了村里的大力支持,我才决定回乡创业。”在北庄村内的电商直播助农农展销售基地,北庄团结手工坊负责人、回乡创业大学生王亚梅说。

团结就是力量,团结才能胜利。近年来,北庄村充分发挥党建引领作用,干部群众团结一心抓产业,谋划出“红色北庄、绿色振兴”的发展路子,村集体年收入超过100万元。

根植红色沃土 聆听幸福回响

——石家庄市平山县西柏坡镇发展见闻

本报记者 李坤晓

(下转第二版)

首店上新 场景出新 生活焕新

——石家庄假日消费热力全开

本报记者 焦莉莉

今年国庆假期,在“以旧换新”补贴政策等组合拳助力下,全市消费市场持续升温,消费场景不断推陈出新,首发经济也盛况空前,各大特色商业街区、商业综合体以及汽车园区等呈现出勃勃生机,热力全开的消费景象。

“以旧换新”消费的热度再度升温。假期,记者走访汽车销售园区、家电卖场、家居综合体看到,参与活动的品类门店都贴上了醒目的以旧换新和优惠促销活动海报,促销氛围十分浓厚。

“假日期间,政府补贴与品牌促销联动放大招,一些热销车型的人手价便直降3万左右,另外还有赠品和服务的大礼包,优惠幅度空前。”星河传祺石家庄新能源店店长吴迪告诉记者,假日期间的客流量翻倍,日均订单达10辆。

“政策+活动”“节日+促销”,让市民换购家电、家居的热情同样持续高涨。“这政策可是真金白银的实惠啊,让我们的生活也焕新了!”趁着“以旧换新”的补贴政策,市民魏海洲夫妇假期把家里的洗衣机、彩电都更新了,购进了一套洗烘功能的洗衣机和一台激光电视机。

市商务局有关负责人表示,“十一”正逢消费旺季,大规模设备更新和以旧换新(下称“两新”)政策持续释放红利,进一步点燃消费热情。假日期间,汽车、家电家居等重点消费



国庆节期间,石家庄市正定古城国风市集为游客解锁消费新体验。

本报首席记者 张震 摄

品销量均实现了快速增长。假日期间,首店扎堆开店,新品集中上市,带动我市首发经济迸发新活力。在勒泰商业中心,20多家新店

组团亮相,其中河北省首店、石家庄首店共有9家。时尚餐饮品牌“熊喵来了”河北首家黑金店带来了升级的环境和服务,主打怀旧氛围,店内有

很多卡通造型,非常适合打卡拍照;菜品走高质平价路线,12道甜品免费吃,还有免费儿童套餐,满足了不同顾客的消费需求。(下转第二版)

沉浸式感受一座城市的魅力

——石家庄文旅盛宴“嗨翻”国庆假期

本报记者 李艺桐

在大自然中感受惬意与美好,走进历史遗迹饱览文化大餐,从“城市漫步”到“县域游”……今年国庆假期,丰富多样的旅游业态带动石家庄文旅市场持续升温,消费活力十足。

值得一提的是,10月7日,携程旅行发布《2024年国庆旅游消费报告》,石家庄新入选入境旅游目的地。同时,今年国庆假期,城市间“旅游串门”更加频繁,石家庄成为全国

热点城市之一。

厚植家国情怀,这个假期石家庄迎来红色旅游热潮。西柏坡纪念馆广场上,具有本地特色的文艺作品精彩上演,游客在演出中感受红色文化、赓续红色血脉。随着人群来到中共中央旧址,院子西北角那座长条形的土坯房前围满了游客。来自山东的游客姜瑶说:“西柏坡是来石家庄的必游之地,特意带孩子过来探寻红色足

迹,感受精神力量。”

魅力古城,国潮涌动。这个国庆假期,正定古城推出的“国风大赏·看表演”“中式美学·赏古建”等系列活动,展现了正定古城的独特魅力。荣国府景区的精彩文艺演出,让游客身临其境地感受博大精深的红楼文化。夜幕降临,《自豪正定》沉浸式大型文旅演艺项目在正定古城惊艳上演,天南海北的游客乐不思

蜀。“来到正定以后,发现这座小城带给我的惊喜,远比想象的多,这里历史和文化的碰撞感,给我带来了极大的震撼!”来自湖北荆门的游客陈潇表示。

“演艺+体验”激发文旅融合新活力,石家庄各景区推出的沉浸式实景演艺火热“出圈”,吸引大量游客为了“一场演艺而来一座城”。

(下转第二版)

全力推进“两新”工作

汽车置换更新政策问答

- 1.汽车以旧换新(置换更新)补贴政策依据是什么?
答:2024年6月14日,《河北省商务厅等7部门关于印发〈河北省2024年汽车以旧换新工作方案〉的通知》(冀商建设字〔2024〕1号);2024年9月14日,《河北省商务厅等7部门关于印发〈河北省2024年进一步推动汽车以旧换新工作方案〉的通知》(冀商建设字〔2024〕3号)。
- 2.置换更新补贴政策的实施时间是?
答:实施时间为2024年9月14日0时至2024年12月31日24时。
- 3.置换更新补贴申请时间是?
答:2024年9月14日(含当日,下同)起至2025年1月10日24时止。申请人更正相关信息的,也应于2024年9月14日至2025年1月10日期间完成。逾期申请或逾期未按要求更正相关信息的,不予办理。
- 4.汽车置换更新的补贴范围?
答:对消费者售出2024年9月14日前登记在个人名下的乘用车,并购买新乘用车,注册登记在同一人名下,给予一次性定额补贴。在补贴申请审核期间,其所购置的汽车应登记在申请人名下。一台车辆不能重复申请补贴。
- 5.购买新能源车的补贴标准是多少?
答:对售出旧车并购买新能源乘用车的,补贴1.5万元。
- 6.购买燃油车的补贴标准是多少?
答:对售出旧车并购买燃油乘用车的,补贴1万元。
- 7.汽车置换更新补贴政策对转让车辆(即旧车)有什么要求?
答:(1)旧车须为登记在消费者个人名下的乘用车。(2)旧车须于2024年9月14日前登记在消费者本人名下,以旧车《机动车登记证书》上载明的日期为准。

(下转第二版)

石家庄市应急管理局提示:
查改安全隐患,平稳复工复产。